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Излази суботом.
Ц и ј е н а :

За ЦРНУ ГОРУ II АУОТРО- 
УГАРСКУ н.1 годину <> н ' 
ио годнне 3 ф.. на четврт годнне
I ф. и 60 новчића.

За БОСНУ и ХЕРЦЕГОВИНИ
II све осталс аемље у ЈЕВРОПУ 
и АМЕРИЦИ: на годиму 20 Фра 
нака, на по године 10 Франака, 
на четврт године 6 Франака. .1 II (’ Т .1 I II (I .1 II Т II К .' II К II. II Ж Е II II 0 С Т.

Претилага шаљс се у нааКеним 
пнсмнма нспосредно адлншнетра- 
цији .Гласа Црногорца“ на Цг- 
тнн.с. ■> може се н картом упу- 
тинцом на пошту у Котор. До- 
11НС11 ншл.у СС урсДННШТЕу. |’}К0- 
ппсн сс нс враКају.

За огласс нлаКа сс. но нропору 
којп зауану на Нстпта. 7 но: чнКа 
од реда за први нут. а за свакн 
дал.и пут по 6 новчиКа. За ог.часе 
веКе н на дуЖе вријемс иопу 
шта се.

ЦЕТИЊЕ. 29 априла. <

Извапредно поеланство, кпје је 
одило у Скадар. да од стране Његова 
Височанства, нашсг Госиодара, Књаза 
Николе новрати носјету Његовој Ек- 
сцеленцији, Валпји Скадарскоме, госн. 
Абдул Керим иашн. у нонедјел.нш; сс 
ипвратило на Цетињс. са утнецнма, 
које је могао учннпти еамо пајсјијннј 
и најнекреннји дочек гостопримна су- 
сјсда и ирнјател.а.

Веђ вз Скадра г. Војвода Божо 
Петровпћ одма по првоме утиску те 
лсграФао је на Цетињс, да ннје могао 
бити дочекан већнм ночастима п већом 
срдачногаћу у главном граду арбанаш- 
ком. како од властн тако од народа, без 
разл 11 ке в ј е р о иеио в ј ед н.

Ми на ниже доноспмо онпс тога 
дочека, пз кога сс види, да је Њего- 
ва Екселенција Гувернер све Арба- 
ннје нопио са собом са Цетнња такве I 
милс успомепе, да је у.тожпо еиу своју 
пажњу 1! пајбол.у вољу, како ће нај- 
внши наш државнн велнкодостојанстве- 
ник и рођак нашега Господара понн- 
јетн са собом из древнога Скадра па 
Бојанн још мнлпје успомепе искренога 
нријатељства и ндјбол.ег сусједства.

Одавна јс Његово Величанетво 
ерећновладајућп Султан Абдул-Хамид 
нружно пријатељску руку Њ. Внсочан- 
ству, нашсм Госнодару, Књазу Николи, 
који му је ту руку су обадвије евоје 
прихватио, п то пријатељство Њихово 
свијет вндн да ностојано жиле раснро- 
стнре п одзива да наодн н ио н.ихо- 
вијсм државама. Али Арбанија, по 
којој еу се ширили страснн унливи те 
„ вјерскнм п народноснијем Фаиатиз- 
мом мутилн противу Црне Горс, па до 
згодне прнлнке п противу Султача, до 
јуч )) није се одзивала овој иовој ери 
у отоманско-црногорскијем односима.

За то ова измјена тако прпјатељ- 
скијех посјета између Скадра и Це- 
тиња највпшнјех државинјех достојан- 
ственпка, и сјај дочека тамо и овамо, 
којп ц на цивилизоване народе има $

банасима значај н сплу постојећега ' 
нријатељства између Цариграда н Це- I 
тиња, те ће мало но мало, њешто ' 
хвала тој свијестп народној, а његато ј 
хвала енергпјп п мудростп Абдул-Ке- 1 
рим наше, псчезнути ти отровнн унлнвн , 
п њихове зле ношљедице пестати.

И ми смо се обрадоналн већ до- ■ 
броме знакуутоме обзиру. Г. Војводу I 
Божа Негровића, тек је стуипо иогом 
на сухо, на иристан скадарски, дочс- 
кала је једна депутација Скадрана . 
са добродошлицом н нредала му је ' 
двпје кнте цвпјећа, као символ л.убавп ; 
сусједске, а хиљаде народа без разлике •' 
вјере из Скадра и из околине прп ј 
доласку и нрп одласку ноздрављале су > 
га с ноштовањем.

I
Дај Воже, да оно грување топова 

са Лесендре н са града скадарскога, 
1ито се разлијегало преко језера скадар- 
скога од Проклетија до Гарчева н 
Румије нрнликом ове нрве нзмјене прп- 
јатељскијех ноејета између Скадра и

Цетиња послије толико вјекова не- 
пријатељства, буде у исто доба и вје- 
сник нове ере и добрпјех одноеа 
црногорс-ко-арбанашкијех под окриљем 
мудрога Сулгана Абдул-Хамида и нз- 
шега Витешкога Кљаза!

*

Дочек у Скадру.

Његово Височанство Гоеподар црно- 
горски благовзво.пп. јс послнтн Свог ван- 
рсдног носланика г. Војв. Вожа Пстровића 
нредсједпика државног савјета и миннстра 
унутрашњих дјела у Скадар, да вратн 
визиту Валији скадарскоме, како у знак 
свог личног благовољен.а, снергичномс и 
мудроме Валијп, тако и да у очима наших 
сусједа Арнаута нокаже оно пријатељетво 
које обстоји међу Његовијем Всличанством 
Султаном и натијем узвип1енијсм Госно- 
даром, и оиу жсљу коју гаји наш Владар, 
да се усностави иа границама рсд н 
љубав, који усреканају народе. У пратн.п 
г. изаслаиика био је назначсн бригадир н 
почасни ађутант Њег. Височанства Јован 
11оновић-.1иновац, команднр п.егушко-цс- 
гиљскога батаљопа Митар В. Мартиновнћ,

. скретар I вн војеног министаретва Јанко 
Вукотић, два иерјаника, и услуга изаслап- 
ства. 24 аирила крену ово посланство с 
Цетиња на Ријску, ина нароброду „Даници“ 
иа којој се вио бијели орао, заставп куће 
наше владалачке, сјутрадап 25 анрила 
стиже нод живоппснн Скадар. Бјеху
10. сатп јутра кад топог.п огласишс араау- 
тлуку долазак посланства. Вапор чнм стадс, 
на једној лађи стигоше шест оФицира у 
подиуној униФормп нредвођени ТсФтедар 
башом, које бјшгадир .Јнповац прими п 
уведе у салон да их прсстани изванредном 
посланику — гдјс бјеху служсни но адету 
каФо.ч п дуваном. Међу њима су билп 
миралај Омер бег, бимбаша Алил бег Ва 
шагић, п адјутанг Валијин Руштп бег, који 
еу били аташираип носланству. Г. Вожо са 
евом пратњом сјсдеулађу и пзидо на крај 
нод „Ђумрукану", гдје чскаше нзаслан- 
ство лнчно Валнја у пратњи свег оФнцирског 
кора, арнаутеких и скадарекнх ага н 
бегова, иочаснв етраже сасгојеће из једног 
табора, музике, хиљада говорим десегка 
хил.ада народа, суварија и народа пз околинс. 
' з евнрање дивнс. музпке, |раје народа, 
брецкана иушака и сабаља, грувања топова, 
честити Валија нристуин к лађп, додаде руку 
г. Вожу и извсде га на пристан.

У самом ночстку могло се видјсти, 
да посланство има носла гостонримннм, 
мплпм и разумним домаћином; њсгов начин 
скојпм је дочекао ванредно ноеланство, 
нздавало је Валпју, внђело му се и на очнма 
и лнцу, на колико му је мно био долазак 
цјењеног госта. А внђело се н народу. 
који негледајућп потовјековну борбу, схва- 
тно је обојучну корист која се иоетиже 
миром и споразумом на граници, те је 
послао два букета цвнјећа као емблему 
љубави н ириЈатељства, којс цвјеће иредаде 
г. Вожу нарочита денутацна, тс је сачу- 
вано као епомен љубезногдочека љубсзннх 
свадрана.

Дочску ђумрукану трајао је 10минута, 
гдје је посланство било најприје угошћено, 
посље чсга Валија ионуди пзасланпку, да 
бира или на коње нли нјешке да нрођу 
кроз пазар, кроз множ народа који се бјешс 
су обије странс пута разредио. Г. Вожо 
изабра пјешке

Диван бјеше дочек, ал дивнији и жн 
воипснпји начин, којим иоеланство нрође 
кроз варош. Дивпа кита стоти ;с скадарских 
бегова, на помампим коњима бјсху на ио- 
чстку сјајне иоворке, за њнма бОсуварија, па 
г. Божо Петровпћ, имајућн на лнјеву страну 
Гувернера. Уз преставника Господарева 
нђаху 4 каваза н двојпца те му вођаху 
коња. За њим иђаше бригадир Лииовац и 
уз њега један пуковник п два воЈннка, за 
њим г. г. команд. Маргиновић и ађутант 
Вукотић, па кор официрски, за овима 
нашн перјаници п по чете суварија пра- 
ћени мнчжином народа. На многа мјеста 
дочекиваху изасланство иочасне сграже. 
Тако се прође пазар. Из којег изишав. 
сједоше на бијесне хатове. .Вубезни Гувер- 
нер ионуди свчг личног коња г. Вожу, 
што се рачуна код Турака за највишу 
почает. Пола сага има до ућумета, гђе 
је било званично иримање, на којем 
представи црногорски изасланнк своју 
пратњу, а Валија евоје више чиновнике н 
ОФицире. Наравпо уз љубезни разговор,

понуђени су билн каФом и дуваном, и иосље 
по сата разговора уз свирање музике, 
иочасне страже, сјајне нратње, у коју је 
изволио учествовати лично Гувернер, отпра- 
тише посланство у конак. Вила лорда 
Пажета која би намјењена иосланстку за 
конак дпвна је, и расиоложена је у нај- 
љеппш дио варонш. Кроз кратко врнјеме 
би с.Дужен ручак, на ком су билп Валија и 
именовани аташирани носланству војнички 
званичници. Узобједсвиралл јемузика, узко- 
јусуводили жнвахни пријатељски разговор 
Г. Божо 1! Валија. По ручку узе узум гувер- 
нер н оетави посланство да иочнва. V 5 сати 
г. Војвода Вожо остави иосјетнице свим 
шестчрицп консула јевронскнх и носјети 
Госнодина Митрополита Мелентија, којн 
се поданно у Скадру бави. На вечеру 
бнли су нозвати некп од оФицира, која је 

; исто тако уз свирку источне и милогласне 
! музике вееело нрошла. Сјутрн дан послан-

ство на љубезни предлог Гувсрнера било 
је у правоелавној сриској црквн на литур- 
гпју, гдје је свепггеник срио г. Вожа 
свечано еа крстом п јеванђељем. У цркви 
је бпо стари митрополит нризренекн Ме- 
лснтпје. Наравно нашем посланству је било

! одређсно у ве.чпкој лијепој црквн почаено 
, мјесто.

У 10 сати иослнје свете литур- 
ј гије па великој ијацп нрсд новом ка 
ј сармом бнла је нојничка иарада, 4 та- 
: бора п 2 тешке батерпје н једна лака

уз свнрку двију музика, н двФнлира.та је 
| пред књажевеким изаслаником. Војска 

бјеше дивно п добро обучсна, здрана и 
! снта, што с.тужи на часг нашпх милих 

н јуиачвих сусједа ; али иајвнше на себе 
обраћаше нажњу уредносг и чиетоћа, а 

; главно кон.и бјеху нс само лијеии но и јаки
! и добро држани.

Посљс нараде носланство ул.сзе у 
уђумст гђс г. Божо, нриродном љубазношђу 
п вјештином захвали н у нме узвншена 
Гоенчдара на ночаст ко:у му војска учнни, 
то исто новтори н ваљаноме нуковннку 
Емин Беју који је командовао парадчм. Из 
ућумета нослаиство нође са свнм блоеком у 
свој конак, и вас дан им је прошао у нримање 
визита : нреосв. Мнтронолнта, г. г; консула 
и др лпца. ,У 4'2 сага носланство пође 
да ее прошета и нонс се на град, за којсг 
причају, да с.у га градила три брата Мр 
њачевића. Кпша падаше из неба н земље- 
али онст не сметаше пн толико, да се не 
види најживоилснији крај Јевроне, око.тина 
Скадра и Бчјана. Друкчије неро треба.чо 
би да опише љсноту Зете, Задримља, Кра 
јине, оцињских равнина, језера, Бојане, 
Кира, Дрина, крвавих црпогорских гора, 
ноносних Мнрнднта, неприступне А.тбаније, 
шехер варонш, гђс се кач лабудови дпзаху

; Танкоструки мупарети, међу живониеним 
! кућама и чардацима окруженим баигга- 
; ма. Пппгга љенше не би могао човјек 

нредставити но ноглед којн се видп са
I града, који броји неколико хињада годнна 

старости: некада Цезор, и Македонскн 
владарп, Српски жупанп и краљеви, јуначни 
османлије, шираху сс ио њему: кад би

■ зидинс хћеле и могле да говоре много би 
‘ иснричале !...

У вече Валнја давао је званични
I ручак на ком су учествовали веледостојан- 
! срвеници турски и нратња г. Изасланика.

Прву здравицу, иуну дивних и срда-
' чних жел.а наздравио је Гувернер нашем 
I Узвншеном В.тадару. Другу г. Божо Њ.
; Величансгву Су.ггану, трећу паша г. Божу 

и његовчј пратн.п, четврту г. Божо Валији 
и њсговој евити. У еве то вријеме музикл је 
свирала арапске комаде. Објед прођс веесло.
Тек у 11 сатп Валија оетавп изасланика.

Сјутра дан у 10 сати посланетво иође
да захвали Валији на дочеку, и отуда у 
иратњи Ва.тије и Гувернера, истим редом 
као што су дошли уз нратп.у бегова, војске, 
народа, оФнцпра, свнрке музике, и грувања 
топова сађе на обалу, срдачно се поздрани

, и захвалн доброме и гостеиримноме Валији,
, и крену. Бјеше 11 саги кад носљедњп тон 
; пуче. 11о музика ненрестајаше да свира, 

народ не поче да ее разилази, Валија нео- 
стави свог мЈеста на балкону, док год
„Даница- неодаљи се на три пушкомета. 

Изасланетво остало је очаравано до-
чеком мнлих суеједа, и неће никад забо- 
равити домаћнна, нресимиатичног Валију 
скадарскога.

У п 1 2 с. п. п. ванредио изасланство 
стигло јс на Цетиње, гђе су имали част 
лично да изложе све ономе у чнју се 
част све то урадило.

СЕДМИЧНИ ПРЕГЛЕД.

ЦЕТИЊЕ. I маја.
Као што се п предипђало, пта.ш 

ј јанскп кабинег Руднни-Нпкотсрнн мо- 
; рао је Краљу иоднијети оетавку тек 
I ее парламенат отворио, иослнје иошл.ед-

ње крнзе. На дотичпу нитернелацпју 
; 0 кризи ОВОЈ, којој јс бпо узрок 110 
; сиоразум у крилу нстог миннстарства 
; због ратног буџета, маркиз дп Рудшш

нзјавпо је. ца ратни буџет за ид\ 1,у 
годнну оетаје у нзноеу од 24С мплн-

! она, да ће се покрнтп новпјем уште- 
дама, повпшсн.ем н увађеп.ем повијех

; иореза. Ова нзјава је нодигла праву 
буру у пародиом пре.дставпнштсл про-

! тнву кабинета. Вовпо, вођа крзјн.е
л.евпце, која је кабппет подржавала, 
говорно је пајтемел.нтијс. Оп јс рскао. 
да ђе крнза трајати свс докле ес Ру; 
ДИНН II.III П.СГОВ 113III. [.СДНПК, КОЈИ бнО, 
ис одлучп да се оставн политпке, која 
Италпју Финанцпјално упропашђујс. 
Волитп. за кога се говорнло да ђс 
замнјснитп Коломба, п кога је Крал? 
позвао да саставп иово мииистарство, 
рекао је, да он пема сриа да зсмл.и 
иамеђс повс терсте; да зсмл.а пстппа 
мора пазитп иа евоје обвезс прс.ма 
иностранству, алп бн било ногубпо 
иамстати јеј жртве. које би јој положај 
ногоршале. Рудшш јс своју владу бра- 
пно, тврдсђп да он није народ хра- 
брио. да из сујсте пронане. Напрогпв 
да јс развпо заставу строге скономнјс

. тс спаеао државн до 150 милпопа. 
Нпак ирн гласовап.у за дпсвпи рсд

• Ррнма.чдов, којп јс Руднпи нрихватно, 
, већипа сс иарламспта параапла протпву
, кабншта, којн јс у ш.ђсд тога Краљу 
; иодппо оставку.

Кабинет Рудшш Ппкотерпн дошао
! је на владу у Фсбруару ирошлс годнне 
: са нрограмом иггсдн.с и ои јс збпл.а 

кроз ову годипу дана велпкс уштеде
■ увсо; али је искуотно доказало да 

ннјс ип то доста, псго да треба иолн-
; тику нромпјсннти: а Руднии јс хтио 
! уз шгедшу вјерап остатп тројнчме 
1 савезу, п за то јс морао пастн !

Прнје овога нада. чулч сс бпло
! пз Рнма, да Крал. Умберто ндс у Вср- 

лпп у ночетку јуппја, п дч ђе га
, Рудппн пратнти; а да је сврха ове 
I посјеге, да се Италија осдободп савсза, 
1 у ком већ нс можс осгати; и већ сс 

говорнло о распаду гројнога савеза.
: Петроградско „Н. Времја“, шппуђп о 

томе нуту у Берлпн, назире у љему
I „иочетак снршстка" онијех комбпна- 
ј ција, које су толико година Јсвропу, 
! узпсмправале. Пстина, вслп псти лисг,
• не треба сс заводити нпкаквпјсм оптн-
; мнзмом иред том проспектнвом, а.тп сс 
! толпко можс рећп, ако јс опрсзна 
; сно.т.на иолигнка онпјсх држава, про- 
ј тпву којих је бпо састав.всн гројпи 
' савез, всћ толпко могла уснјети. да ђс 
! постојанство у пстој политнцн осује- 
! титп сасвијем ону грандиозну ноли- 
I тнчку комбннацију, коју је бно кн.аз

Бнсмарк мајсторски склонно, по која
! сс бсз ов >га гсипја.тнога државипка 
: нзјс мог.та у ирвобитиом свом облику

даљс одржатн.
Послије. иада овога кабннети. који

! је нодржавала коалнција дс.-шпг: н 
кријље љевнце нротпву Прненпја. ко-
а.тпција о којој већ пс може бнгп ии 
говора иослијс изјавс застуиншм Бо- 
вија, да ђс криза трајатн евс док ес 
не промнјспн вањска ио.тнтш.а. дочим 
десница пз лојалпости ирсма »оал.у 
оетаје за н.егове обвезе према ипо-

; странству: нут овај, Рудннпјсм про- 
! јектиранн, у Берлин, још се потреби-



тији појављује у дапашњој мучиој 
ситуацијв Италије, да се на лијепе 
ослободи од терета, које јој тројнн 
савез нимеће, н које всћ не може иод- 
носиги.

У иротивном случају, ако се Пта- 
лија на лијепе ие извуче пз тројнога 
савеза, могло би ласно доћи до распу- 
штаља садашњег нарламента, а нрп 
новијем изборпма могла би ласно 
иобједнти странка коју прелводи Во- 
вио и Каналотн, овп отворенп н освје- 
дочени иротивници досадашље ван.еке 
италнјанеке иолитике.

У Грчкој еу нзборп за народну 
скуиштниу на прагу и изборпа борба 
љуто ее развпја. Нознаго је, како ее 
Крал.ев поступак ирема Делнјанисовој 
владн препнсивао уиливу спол.ашн.ем, 
који јс радио, даГрчку ирпвучс тројном 
еавезу. Противу тога мн.еи.н, које вла- 
да у грчком народу, гонорно је еада- 
1НЊИ министар Метелопуло у Ајгпону 
иред својим бпрачнма. Оп је казао још, 
да данашња влада грчка осгаје вјерна 
традициона.шој грчкој политицп, не ула- 
зећи у комбинацију неиријател.ску нре 
ма Француској, и подржавајућп мир на 
истоку.

Регпстрнрајуђп „II. Вре.чјн“ ту 
изјаву грчког миппетра, велп, да и без 
ње озбпљнп л.удн ннјееу могли вјерова- 
тн нагађањнма о приступу јелинске 
краљевине к тројном еавезу, јерје добро 
иознато. да нема нп у грчком народу, 
нн у атннекијем ирндворнијем круговима 
елемената, који бп бнлп за ту иолнтику. 
Од иарода и влада, иротиву којпх је 
напереи тројип еавез, Грчка доста 
иоже очекиватн, о чсму су убјсђсни у 
Атини нс сама етранка Де.чијанисова 
и Трпкуписова, него н свп Грцн, којн 
љубе своју отаџбину п којн јој желе 
бол.е будућностп. Тако јс одавио бнло, 
а сада, када је тројнн савез у расулу, 
нн Краљу Торђу нп његовнјсм мини- 
стрн.ма, неће доћн на ум, да се вежују 
каквијем обвезама с Верлииом, н да 
улазе у какву комбипацију противу 
Француске, како јс реко миннетар ипо- 
страннјех дјела, особито у очп пада пн- 
глешког консервативног мннистарства 
маркнза Салзбернја.

Према овоме дакле ми можемо 
бнтн равподушни ирсма резултату нз- 
бора за нову грчку народну екун- 
штину.

Допијелп емо впјеет из Царнгра- 
да о аудијенцчјн, коју је имао бугар- 
ски агент Дмитров код руског ноела- 
ника Нелндова. О тој ауднјеицијн 
проносили су се разни глаеови по 
новинарству, те је п иетрогр. „Н. 
Времја" било нринуђено да о њој 
ироговори.

„По свој ирнлици, велп овај лист, 
г. Нелидов цросто нпје наодно унутио, 
да ее уклања саетанка са Дмитровом, 
који је око тога настојао, особито обзн- 
ром на гадне гласове, којн еу се раснро- 
стнралн но Пери одноено убнства 
доктора Волковића.

„Што се тнче разговора пзмеђу 
њнх, игго ее разиосп по листовнма, то, 
како нзгледа, има у ееби доста Фантасти- 
чнога. Једно, што је нашему обично 
добро извјештсноме доннспнку досто- 
вјерно познато, јеете то, да јс г. Нели- 
дон најкатегорнчннје пзјавио, односно 
питан.а о садашн.ој бугарегој владн, да је 
Руенја неће прпзнатп, ма нрпнц Фер- 
днпанд оетао тамо н ето тодппа“.

------ ------------------ -

УСКРШЊИ ПОЗДРАВ
православног енпскопа далматинеког 
Н и к 0 д н м а нречасном клпру и свему 
нравоелавном народу енархнје своје, 
између осталога докосн ово значајно 
мјеото :

„Дужноет иаша, да љубимо Вога, води 
за собод дужност са наше страие да строго 
чувамо ону науку, коју нам је Бог открио 
и да љубимо свету православну цркву, која 
нам ту науку проповиједа и која је сачу- 
вала и до данас исгу науку неиовријеђеном 
и онако чистом, као што су је II. Христос 
м свети аностоли Његови проновиједали. 
Љубав ову и оданост светој православној 
црквн нашој ја сам већ неколико нута до 
еада, браћо драга, нрспоручивао и на душу 
рам стављао. Ја сам вам казао и доказао

I

светињу љезнпу, а показао еам и знач.чј 
њезип за иае п за нашу срнску народноет, 
и да, благодарећи еамо њој, у тешкнм 
историјским приликама нашега народа, мп 
смо мог.ти да се као Срби сачувамо. На 
основу тога ,ја сам истакао нотребу, нрн 
родну нотребу нашу, да православној црквн 
свпм срце.м н евом душом нашом будемо 
оданн, да је љубимо као највећу светињу. 
н да за њу будсмо евагда готовн и живот 
свој положнти. Свагда овога, увјсрен еам, 
браћо, да се ви добро ејећате и да су нам 
оетале упечаћенс у души вашој онс моје 
ријечи, јср су мп од ерца нотицале н сриу 
сам их вчшем унрављао. Пе бн ми дакле 
ни требало ове године напомињати оно, 
што сам н ланн на овај нетн велики дап 
говорио о светој цркви нашој, да нијс једнс 
нове наиастн, која се у близшш нашој иоја- 
ви.та, и на коју не смнјем, но архинастир- 
ској дужносги својој, а да ие сврнем нажњу 
нашу. Првн дан, кад сам ваишм владиком 
постао, ја сам наноменуо нам и на душу 
вам ставио, да нроникнути хрнстјанском 
љубављу, сматрате на пнонјерне суграђане 
наше, као на браћу своју, да нх љубнте и 
да ноштујете вјерека осјећања њихова; ја 
сам г.ам нрепоручио нјерску еношљивост, 
као плод христијанске љубави. Ово еам 
напоменуо и у лањеком мом ускршњем 
поздраву, — и радостан сам, што могу 
казати, да ее на моје ријечи нијесто огау- 
шили, него стс и словом и твором иоказали, 
да вас она љубав нскрено ироникава и да 
знате бнтп иајвеликодуншије вјерски сио- 
шљивн нрсма нновјерном, а сроднои по 
племену браћом нашом. Па како нам се 
одазваше па такво наше племенито и велп- 
кодушно иосгунање ? Како одговорише 
нашој љубави, нашој нредусротљивости ? 
Прнје еу дизали глас протпву устројетва 
наше цркве н његова живота, нетичући, 
како је она тобоже на странпутицп, како 
је одцијеиљена од једпнства н како треба 
ето да у то јединство онот стуни : алп су 
признавали значај и узвишеиост њезину, 
нризнавали су светињу њезину, и у онћо 
штовали еу је. Данас иак ночеше друкчије 
у томе поступати, почеше већ нападати 
је отвореио. Ја пе говорим овдје сада, 
Боже сачувај, као да се сва без разлике 
иновјерна, а сродна нам поилемену браћа 
наша, држе иротивнички ирема нравоелав 
ној цркви и према нама, који исновиједамо 
вјеру тс цркве, и да је свп без разлике 
нападају. На нротив, мп знамо, да има 
многих, којп еу искрепо ироникнутп вјереком 
епошљивошћу: нрпвржснн еу својој цркви 
и у њој траже своје спаеење, алн уједно 
штују нашу вјеру и о њој еа нуннм ува- 
жењем говоре. Такву браћу нашу мп ћемо 
увијек високо уважавати, — а ни из далека 
ее њпх не тпче ово што ја еада хоћу да 
кажем; него со тиче опих, који со еада 
нсеношљиви у највећеј мјери према светој 
пашој црквн н нрема нама, правоелавној 
браћи њиховој, показашс. Они е.у почели 
данас с ирезиром о њој говорити, а неки 
чак је н нијекати. До јучер признавалп су 
јој име православно, — а данас као да 
она то већ ннје, пего друштво, које нсио- 
виједа дакако неку вјеру, алн која је вјера, 
по њнховом мишљењу, евакако крива вјера ; 
а иравославном као да со та црква ночела 
звати тек у иовије доба. Њима је ненознато, 
или боње, они не ћс да знаду, да је црква 
наша п вјера наша енециФИЧно означена 
пменон „православнс“ још оз најстарпјпх 
вијскова христјанства, а носебно од Јована 
Дамаскипа, оца и светитеља виеоко што 
ванога н у западној цркви, којн је изложио 
основе те вјере у иисебној књизп, која 
еаставља н дапае оепову нравоелавне догма- 
тике. За Словенс пак ту је вјеру назвао 
„правоелавном“ св. Јловенеки апостод Ки- 
рнл, брат св. Методија. 2) То је било још 
тада, када Руси нијееу ни знали за хрие 
тјанство; —а међу тијем нама еада казују 
да смо иашој вјери тек у новије доба 
нашли име, и назвали је „иравославном“, 
јер еу је тако назвали Руеи, од којих емо 
тобоже н ми нравославни Србн тоиаучи.ш! 
Нијесу, не, од Руса научнли Срби, како 
ће зватн своју вјеру, него су то они научили 
од св. Саве српскога, којијеусвоје врнјеме 
по грчком означио именом „нравославног“ 
вјеровање срис. народа. 3) Оваквнм казива- 
њсм, као што сада чујемо, нросто со нијечо 
наша вјера, и ирогласују сс нечпм, што 
ва.љда имена својега нема, или бар не 
заелужује да га има! II ово ее г.к,сно и 
јасно проиовиједа ; овијем се напаја простп 
народ, н тпје.ч узбуђује у њему презир н 
мржња наснрам нравосланне цркве и на- 
енрам нас, православне браће њиховс. Па 
жалост ночелп су се но негдјо ноказивати 
и илоцовп тога небратскога ноела, и унеким 
се мјестима почело иенријатељскп гледатп 
на нравославне с тога всћ, јер еу право 
елавнн ! 11а нако ћемо сс ми сада владати нри 
оваковим појавама вјерске несногаљивости ? 
Хоће.мо ли мп због овога иостатн еа наше 
етране несношљчви ? Не и пнкада, драга 
н љубезна браћо моја. Вјерека јс еношљи- 
вост илод хрнетјанске љубави. п кад бн 
ми еада хтјели враћаги мнло за драго, те

1) Види н.ероцу * Клдот.- /.7.0'.^ Ц тђс 

-'.-тгшс.
*) Видн н.егово »НачертанЈе правоелавнма 

вћрм“. СНб. 1867.
’) Вндн Домснтијана Жнвог св. Саве Вио- 

град 1865.

„оказивати несношљивоет п са наше стране, 
! ми би тијем ноказали, да нема у нама хри 
I стјанеке љубави: показалп би, да смо 

етрастима занесенн п да ннјесмо нрави 
синовн православне цркве. Црква нраво- 
елавна ималаје снаге, да протустане много 

ј тсжнм навалама, нсго што су ове ; наши 
; старн, нравославпн Срби, знали су одоље- 
: ти много јачим и крућим насртајима на 
ј цркву сиоју, него што су ови садашњн,— 
1 те ее надајмо у моћ евете вјере паше, да 
: ће она датп и нама енаге, да се ослобо- 
, днмо оне нове нанасти, те да дочекамо, 
I да свак појми, колико му је грјешно, кад 
! днра у еветпњу иравославне цркве и врн- 
! јеђа нјерске осјећајс браће своје. Памтимо,
■ а добро је, да н други намте, да нраво
; елзвна црква у пашој монархпји стоји нод 
, заштитом државнога закона, и да нод моћ
■ нпм штитништном вптешког пашег Цара н

Краља Франца ЈосиФа I. еветиња ће њепа
' закоиском снагом свагда очувана бити. А 
, међу тијем, браћо моја, ми не иреегајнмо 
; никада љубити свим срцем нашим н евом 
! душом нашом нравославну цркву; будимо 
! јој вијерни онако, као пгго су јој нредцп 
; нашп вијерни билн ; чувајмо, да се свети- 
, ње њено ништа свјстовиога ие дотакне, а 
! поглавито чувајмо, да ту њену светињу не 
, употребљујемо на пријелазне сврхе н да 
! нам црква не ностане оруђем земаљекпх 

рачупа. Преноручујуђи вам ово, браћо,
; гледаћу ја за себе, а настојаћу тако исто 
! н код пастира црквених у овој енархији,
, да вам нослужимо нримјером, како се треба 
' односити пре.ма цркви у јавннм нословима, 
ј у вршењу уставпих права грађапских. Мн 
, ћемо иматн свагда пред очпма узвишеност 
: наше настирске службе п значај наш, као 
, црквених елужитеља и као .носилаца мира, 

те ннкада не ћемо допустиги. да г. службу 
! и тај значај наш унотријебимо у етвари,
Ј које псмају носла са духовннм значајем 
I цркве. А не ћемо ово чинити, јер смо еви- 
; јеспи, да би тп.ме хотимично омаловажили 
! цркву, иовриједили светињу вјере н изне- 
; вјерплн своме позиву. На овај нримјер иа- 
ј ших иаетира угледајте се, браћо, и вн, те 
: тако исто избјегавајте све, нгго би могло 
' иоказати, да у јавним стварима хоћете да 
: употрпјебите вјеру, као оруђе за земељеке 
; и тренутне сврхе, дахоћете вјером да се 
! послужите за ствари, које са вјерским 
' осјећајима ниигга опћега нитп имају, мпти 
: с.мију икада пмати“.

---- Ч-<-----------------

ПЕТА МЕЂУНАРОДНА КОНФЕРЕНЦИЈА 
ДРУШТАВА ЦРВЕНОГ КРСТА.

Изнјештај црногореког нзаслаппка 
д-ра П. Миљанића.

Па конФсрснцији у Карлсруу 1887 г. 
донешсна је одлука, да се друштва Црве- 
ног Крста састају по мосућству сваке 

! метс годипе. Жепевски међународни одбор 
! обратио ее лане нта.шјаиском централном 

одбору, и овај јс одмах пристао и најљу- 
базније позвао ева свјетска друштва Цр 
пеног Крсга и еие државе потписнице 
Женевске конвенције на иету међународпу 
конФвренцију у Рим.

.V свечаној сједници 9. Априла у салн 
историјског Канитолнја могли су се видјетп 
разнолики нретставници свију друштава 
Црвеног Крс.та и свију држава. Било их 
је близу двпје стотине. Насваком фотсљу 
било је пггампано име државе п иетакнута 
свплена заставица народности, за коју је 
Фотељ одређси, а врх једнога видјео се н 
црвенн нолумјееец и као учасник нрвп пут 
госте нријатно изненадио. У прочељу еале 
бпла је уздигнута естрада, на којој јс за 
столом еидјео предсједиик, иочасни пред 
еједници, главни међународпи одбор,секре- 
тари, а до њих претстапници птал. владе, 
кмет Рима, даме и т. д. У 3’/2 сата нред- 
сједник гроФ Сомаља отварајућн кон- 
Ференцију међу оеталим рече: будући 
ратови бнћо много внше убијствени нсго 
лн што су били ирошли. Цовећано бројно 
сгање војске, сила, брзина и тачноет 
огњеног оружја доносе Фатално огроман 
број жргава. Овој силн рушења треба да 
изађу на сусрет усавршеиа ерететва за 
брзн пренос рањеника еа бојиог пол.а у 
мјеста прве помоћи и у санптарне заводс 
нрве и друге линије. Цренијети рањеника 
брзо II лнјсно — _у томе се састоји нај 
бољп дно дужностн, коју смо написали на 
застави наших друштава. Јавивши даље 
да су Њихова Величаиства Краљ п Кра 
љнца одрсди.ш 10.000 Франака да се изда 
као награда ио стјечају за најбоље дјсло 
о најсавршенијим еретствима и иачину 
прибирања и уклањања рањепнка са бојншта, 
гроФ заврнш : „нека бн хришћанско мило- 
срђе, којс је так<> жнво код свпју влада и 
парода, зауставило пх да сс не хваћају 
оружја, и нека би звијезда слоге еишла на 
овај свијет и ујединнла народе у једној 
мнс.ш, у једиом идеалу мира, братства н 
напрегка.“

Затим узе ријеч мипистар всјени, 
генерал Пелу и поздрави чланове конфс- 
ренције у име в.таде. Он се нада да ће 

I мир бити очуван, а.ш ако би по несрећн 
I букпуо рат. увјерсн је да ће Црвени Крег 
! бнти н.т виеиви положаја. Послије тога 

кмет поздраан скун од стране града, додав-

ши да ее сматра тим еретнији, нгго се 
баш на дан бснивања Рима отвара конгрес 
човјечноети п милоерђа са висинс Каии- 
толија. Пошто је најпоелије генерал Колер, 
главни љекар њекачке војске, казао ноко- 
лико рпјечи, сједница се завршила у 41Д 
уре по подне.

У всче у 10 ура било је примаље 
чланова у мшшстаретву снољних ностова.

Прва редовна сједннца била је сјутри 
дан у 10 ура јутра. По програму било је 
XVII нитања и ирво јс било на реду : о 
II 0 М 0 ћ II Ц р В е Н 0 I' К р С Т а II р II б И 'Г- 
к а м а н а м о р у.

Д' Е с и и н (Швајцарска) ве.ш да је 
ово шггањс након карлсрууске коиФерен- 
цнјо јако нанредовало. У Астријн у овом 
погледу сагласноет међу Црвеиим Кретом 
н законнма царевнне, то је свршен Факт. 
Њемачка је доиуетила могућност једне

I лађе-шпитаља, која бп пловшм. за ратују 
; ћнм ескадрама. Навађа даље пгга је учи 

њеио у Француекој, Данској, Италнји, го
! ворећн да је пнтервенција Црвеног Крсга 
, свуда донуштепа, не гледајући на велике 
! техннчке тешкоће.

Маркиз д е 15 о г и ј е Француска мисли да
) Црвепи Крет не може рнјешити ово шггање 
1 без нретхо.шог сиоразума са нладама. Овај 
: споразум може се ностпћи са.мо дииломат- 
) ским нутем. Он у име специјалне коми- 
! сије нредлаже овај дневни ред:

„Пета конФеренцнја изјављује жељу,
! да бп се еиле потписницо Жоневске конвен 
, цнје сиоразумјсле у томе, ие би ли се 
: благодати оие конвенције раепрострле ина 
; морске битке у обиму н условима, под 
; којима се то м<жке учињети.“

Барон М у н д п (Малтеског реда)
■ нредлаже другу стн.шзацију. Церби 

(Италијн) прнма дневни ред по нредлогу
! комисије, а.ш велн да поред права Црвеног 
; Крста ностоји и право ратујућих сгранака 
I те би се носљедље могло комиромитовати 
1 изјавама конгрсса. По његовом мишљењу 
! у морским рптовпма треба сс старати 
1 о утаиајућпм нослије бродолома шине него 
! лн о рањеницима. Али он не мислн да се 
' шита додајс к ш о <1 и з V 1 у е п <11, којн 
! је ностојао у Француско љем.ччком рату 
! 1870 н руеко-турском 1878.

М а р т е н с (Русија) нридружује ее 
ј изјавп комис.је, увјереи да је пнтање до- 
! вољно штудирано и како једошло вријемо 
I да се владе позову да га исиитају н једном 
! рпјеше. Говорник жели да римска конфс- 

ренција потврди нотребност, да владе
заштите лађс снасаваља на мору.

По овоме одбијена је поправка Мун- 
дијева, а усвојен предлог комиеије.

Прешло ее на предлог односно изу- 
чавања н а ј б о љ и х срестава п р е- 
„ о с а р а њ с н н к а с а б о ј и ш т а.

Ф с р н ј ер (Швајцарска) чпта прсд- 
лог одбора н „ита, да лн нс би требало 
измијеннтн садању организацнју помоћн ? 
Зна се како је велика цочетна брзина 
„овијех зрн.ч, колико тјерају нуписе м.члог 
калибра п кпко су савршена екснлозивна 
сретства и како је тиме гађањс много 
сигурнијс. Павађа даље да се војене власти 
свпју цивилизованих земаља ненрестано 
зани.мају, како ће помоћн рањеницима 
будућпх ратова, али он сумња да ће ова 
номоћ бити усијеншо организована, јер 
санитарни персонал но може дизати рање- 
пнке бсз велике онасности. Црвенн Крст 
испупиће свој задатак, допуњујући званичну 
помоћ, врбовањсм иаметног болничарског 
особља и љекара, који ће бити иод упра- 
вом војених влаетп, прено1иењем раљеника 
нослије битке п корнстећи се помоћу ста- 
нонпишта пз околинс бојног ноља. Благо- 
дарн еуверенпма Италије, који су подигли 
ово нитањс и конкурс отворплн.

К н е з е б е к (Њемачка) иредлаже да 
се одредп за ово нарочита комисија (усва- 
ја се.)

У сједници по подне бнло је на ире- 
трес.у шггање: нгг.ч ће се са фондом нок. 
царице Ангусте, који износн 49.030 Фр.чпака 
са још 5213 добровол-них нрнлога од сгр.чне 
разинх одбора ? Одреди се комисија која 
ће донијсти мшплење о овоме.

Загијем ее дпскутовало о томо : да 
ли јс иужно, да свако друштво Црвеног 
Крста јавља међународном одбору све, 
шт<> јс оно радило и задобило од владе 
своје земље по ономе, што се „а конфо- 
рснцпјама тражило? Послије говора разнпх 
оратора између трп нропозиције усвојена 
јс редакција маркиза Вителсски (Италија) 
и Вогије: нета конФеренцнја изјављује 
жсљу да разни одборп пронраћају своје 
радове н свс оно, пгго се учинило са ре 
шењима, донешеним на међупародннм кон- 
Ференцима.

Послије свршене сјсднице стр.чнн 
пзаслаиицн, веђииом љекари, шп.ш су да 
обиђу красну војену болнпцу на брдашцу 
Ћелио, која се саетоји из 8 одјељних па- 
вил.она везаних мсђу собом гвозденнм 
мостовима. Госте су дочекали ирссједпик 
Сомаља, министар војеии, виши воје.ш 
птал. љекарн. Прегледане су редом каице- 
ларије, павнљон, нгго јс одређен за болесне 
оФицире, одјелења за хирушке болести, 
очне болести, унутрашље, сала за опера 
ције. У једној башти разапео бјеше један 
пнглески предузимач чадорс у пиду пољске 
бо.шнце. Снакн је чадор од ненробојног 
платна п намијењсн је за 4 до 6 болсепнка,



лако ее и брзо намјести, а исто тако и 
брзо нокуни и на кола натовари. Кревети 
се разглаб-љу н скланају у малн обим. Осо- 
бцта сорта преноене к;.;киае за једпу уру 
зготовн укусно јело за толике болссникс. 
У онште она внззта бала је врло кориена 
и иоучна.

У вече била је свечана прететлва 
опсре „Отело* у театру Консганци.

У суботу 11 анр. било јс на реду иитање: 
какве су мјсре предузете у разним држа 
нама, које су нристале на Жеиевску кон 
венцију. да сс сиријечи злоуио- 
т р е б а с а з н а к о м Ц р в с и <> г К р 
с т а'?

0 д ч ј с (Швајцарска). као извјести- 
лац међународног одбора, резумише нре- 
грес у иретходним конФеренцијама изако 
нодавнс мјсрв но овомб у разним дрзкн 
вамп. иа иредлаже као закључак :

1, Име и знак Црвеног Крста могу 
цротнв недозвољеног ношења заштићавати 
само земаљски закоии, који у саакој држави 
ка.ше тамннцом нли глобом оне, који се 
тиме незаконито служе.

2, За незаконнту употребу имена и 
знака нли злоуиотребу ематра се евака 
учотреба, која ее не оснива на оиштој или 
снецијалној дозволи, пздатој од стране 
иадлежних в.шетн Црвеиог Крста у земљи. !

В у ц а т и (Италија) мисли да је жеља ј 
изражсна у овој Форми сасвим илатонична. , 
него трсба да рпмска конФеренција одре- 
шито дохвати овч шггање, иоказујући вла- 
дама нут да се рнјсшн иравно инрактично. 
Он иредлаже дн ее у првој тачки закључка 
сравни злоуиотреба знака Црвеног Крста 
еа незаконитом злоунотребом Фабричних 
жигова.

Л е м а р д е л е (Француска) рече да ј 
евака влада у свајој земљи пма право : 
иразнаватн разна друштва „омоћи рањени 
цима, и Франц. влада дала је званичну ; 
нотврду неколицинн. К о х (Њемачка) миели ! 
да је опасно приравњивати злоупотребу I 
зн ',ка Црвсног Крста злоуиотреби Фабрн ' 
чних жигока. К н е з е б е к разлнкује зло- [ 
уиотребу у врнјеме мира и рата; у ! 
посљедњем случају, мимо законодавне [ 
нормс, еамо војене власти имају право да 
признају какво друштво за иомоћ рањени- 
цима илн но.

Скуп уеваја нрсдлог међународног 
одбора.

Затнјом К р и г е р н (Саксонска) у 
име мећунар. одбора разлаже како јенужно 
да ес од.мах нослије боја рањеници нренесу
а еклоне. бнло у лазарете илн иначе друга 
каква склоништа ; рањенике нс наља посити 
на далека растојања; трсба уеаојити 
начело чадора за рањеникс, кад нема 
другпх бољих смјестишта; даватн првен- 
ство тешким рањеницима у заклонима 
прве бојне линије, у преносннм баракама 
и у оеобитим колима, која снровиде наро- 
чито нзучени војници.

1Го нредлогу 0 о м а (Русија) уевојен 
је овај дневни ред: конФеренција прима к 
знању извјештај г. Кригерна, и препору 
чује централним одборима разлнчитих зе 
м.ч.ља, да нроучавају ово тако важно питање.

У сједници ио подне дебатовало се 
о рацноналном епабдјевању н о п р е м и 
и р е н о е н и х б а р а к а ири међународ- 
ној помоћи. ЦроФ. Гурлт (Берлин) у нме 
њсмачког одбора нредлаже преиоену бараку 
по системи Декера, која је дала најбоље 
резултатс, она је како за љето тако и за 
зиму, може се нреносити но гвозденом и 
обичном иуту на колима, лако ее и брзо 
намјеети и раставн, а унутрашњи је на 
мјештај проет и удесан. ИроФ. Постемпски 
(Игалија) рече да је ово питање чието 
љекарско техничко и нрема томе предложи 
и екун усвоји оваки закључак: „пета 
међук. конФеренција, увјсрена да она већим 
дијелом није надлежна дати апеолутну 
ирссуду у овој стварп, а свакако ирнзпа- 
јући да је платнена барака Декера по 
оцјени техничкпх комисија дапас једна 
међу најбољим, она је мишљења, нек свака 
земља буде слободна да бира евој тип“.

Затим дођс на ред питање: о начину 
и мјерн, у којој друштва Црвеног Крста 
могу с л а т н н о м о ћ у д а л е к и м и 
п р е к о м о р с к и м р а т о в и м а, па ма 
да њихов народ и пе участвује у њима.

X а р д е н б р о к (ХоланДска) у име 
свог централног одбора прсдлаже извјесну 
резолуцију. В и т е л е е к и велн да је ова 
нејасна, и да је неопходно ријешити: јесу 
ли неутрални дужни номагаги ? Он држи, 
што се тиче материјала, да су све нотпи- 
енпце Жсневеке коивенције дужне ту номоћ 
чинити. Због важностп пигања ирсдлажс 
да се образујс нарочита компеија, што екуи 
иослије говора О*ре и Мартенса и 
усвојн.

Истог дана у 71/2 ура по подне бво 
је објед у Двору за етранце чланове кон- 
Ференције.

(Свршиће се.)

НАРОДНА ИРИВРЕДА.

Из пчеларства.
Често се догађа да међу пчелама 

наступи глад. Ова невол.а највшие ес по 
јављује у ирољеће. док још цвијет не 
нрисније а онс ее већ кренуле из свог 
знмњег мирног стања. Све еу нсвоље ве-

лнко зло кад која наступи међу пчеле, али 
ово је највећа, јер не имајућц чнме да се 
хране, не могу ни себе да одрже у снази 
иа ин у жнвоту, а још мање уљеве, ако 
је матица већ почела да закл.ува јаја. У ј 
т»м су елучају нсмнлчстиве, легла свл ! 
нокваре, уљеве поизвлаче наш,ље н гледа ј 
још еа оно ма.н> хране, ако чма игго, да ! 
се саме захране и еебе у жи»оту одрже. • 
Шта више, наступи лн тачово очајно ј 
стање, да није изглед да ће ес е друге 
етране по.моћи, оне разчрс сва легла и 
уљеве сисају и тиме се иехрањују.

Цо првом излету можсш лако иознати, 
о да ли је ог.ако јадно етање у кошницама. 
Опе нчеле које у коишнци Цмају хране 
чнме би се и на даље могде хранити, 
нзлијећу нс за то, да нектара траже, него 
да до воде д»ђу и ову у кошннцу уносе, 
да 1шлј уникрени мед растоне, да ее н.име 
боље могу храиити и на храњење уљева 
унотребити, те обичио епоро излијећу из I 
кошнице. Око љега ее дуже облијстањем ( 
залржавају, и кад се одмакну од кошница ј 
не иду далеко него у б.шзинц , ио траже : 
за чим еу пзлијегале. Напротцц оне пчеле, 
у чијој кошинцп глад нлада, из.лијећу као 
стријеле напо.ље и коепм нравцем зави 
тлају с у ваздух, хао да би средина лета 
би.ла. кад су у пајвећем јску рада евог. ; 
11ојед|ше еу пчеле из такове коншице нећ ' 
тако слабе н иомоћпс да кцко која па ! 
љето измилп, тако ее дол.с нц земљу стро- 
ноигга, на којој ео од муке новол.но ваља. 
Прпгнеш ли уво таковој једној кошннци, 
на љето, а та ћеш у њој чул з очајничку 
зуку готово ието онанову, каква се обнчпо 
чује у безматку ; а куцисш лн цо кошници, 
то се зука еве жалосније и јадиије диже, 
као да би радп помоћи заномагале. На 
нротнв здрав; ичеле, у чијој ее копшпци 
налазн изобиља хране, нрв куцкању на 
јоданиут снажпо зазује, алц на мах н 
ирсетану.

Отворпмо .111 такову бијсдну кошницу, 
а мн ћемо но дну внднјети цлвучених н 
и исиеаних уљева, мртвнх ичела, међу 
овима и впше такових, које се. боре између 
емрти п живота. Ногледамо лп међу саћс 
а мп ћемо већину видпјети, како ее гла- 
вицама својим зариле у ћелице, не би ли 
још што од хране пашле. Јасап је п то 
знак овакове биједе и нсвоље, кад се ио 
дну кошницс на.тазн всћа количнна нзгри- 
зена ситна воска од ћслица; то су остацн 
иза борбе за оистанак.

У кошницп са иокретннм саћем — 
ђерзонкама — лако је впдијсти има ли 
што меда у саћу ; наиротив у кошници са 
неиокротним саћем — ироетпм — већ теже 
иде, за то се ту морамо у том случају 
испомоћи са иглом илстицом, прободимо 
њоме кошннцу е поља б.шже врху, гдјс се 
обично мед палази, и нотисните је дубље 
у кошницу, да прође кроз саће, иа кад је 
извучемо, па ако на н.ој има трага од 
меда, Н1то се лако да познати, знак је, да 
још неигго меда има, и гим начкном се 
можемо снуштати доље п дознатн докле 
од прилике има меда; напротив, нри ирвом 
убоду, кад извучсмо пглу плстицу, па је 
еува сасвим, јасан је знак, да у кошиици 
нема нп трунка меда.

Таквим невољним кошннцама морамо 
што брле у номоч нрнтрчаги, да се помог 
не ако со још иомоћи може. Прва помоћ 
растопљеним медом пошкрапати по дну 
кошннце оне, која ео још еа животом п 
емрћу бори ; за тим онс опо горе што се 
међу саћем и у самом саћу налазе. За 
тим би најбоље било да вм ма којим 
начином додамо по којн сат пун меда. Но 
при том иослу морамо бити врло оирезнн 
особито онда, ако се тада укажу такви 
дани, у којима могу пчелс излијетатп иа 
поље из друшх кошница, то кад би ове 
остале да со некима мед додаје, брзо би 
на ову наиале, и за магновање ока би 
очајппчку огминЈ' нроизвели, од чега се 
врло чуватн морамо, јер би у том елучају 
ону слабицу сасвим изгуби.ш и начисто 
је уиропаетили. За то јс врло добро прп 
оваковом раду чгето на елабици затвориги 
и тако је удесити, да јој непрнјатељ пи 
е које стране наудитиепи напаетп јс не 
може.

Ако је на против у то доба јши јака 
студеи, то онда их не емијемо растонљсним 
медом ношкрапати јер би им у том случају 
1он1 горе шкодпли; па елабо би им оомш' 
ли кад би им и ио који иун сат с мсдом 
додали, јер због хладноће пемају оне то- 
лико снаге, да би се мо1ледосата вовући

: медом ее захрашчи н овај горе извућп.
У том случају другим им начнном 

морамо пружатп иомчћи. Тада кошницу 
морамо покреиути с мјеста н уиијеги је 
с народом заједно у какву топлу стају, да 
се одкраве и оживе н тек тада нх можемо 
еа течним медом нопрскати, но назити на 
љето и на сваки отвор, да је овај затво- 
рсн н застрвен, да че бп која напоље 
нзмиљела, и разлетпла ее, јер бп тада ми 
могли иматн невоље а без нужде. Покрену 
ли се еве ичеле, то пх онда одмах треба 
однијетп гдје на какво мјесто и ту их до 
вечери склонити, алн тако поврзсну да не 
измиле наиохе, но онет с иажњом да се 
не би погушиле, за то бн требало, ради 
с.гободног нрисгупа ваздуха. гако удесити 
да има куда ваздух улазити, алн оне да 
се не могу туда нровлачити нир. ваљало

би лето превући каквнм ријетким заеторком.
У вечс нонпво донесимо кошницу у тоилу 
алп мрачну собу н нахранимо вх добро 
еа течинм медом; н тако нека оетану 
преко цијгле ноћи да се склоне. Ако п.м 
више не треба меда додавати, оне се 
одмах прво јутро морају однијетн на евоје 
гтаро мјеето и ту нх склонитн нанротив, 
ако им треба још додавати ; оно јутро 
попово нх однесимо у нодрум и оетавимо 
их као што прошлог дана бјеху. У всче 
по другн иут нахранпмо их исто онако 
као и нрошлу вече. На овај се начин 
могу исиомоћи како проете кошннце тако 
исто п ђерзонкс, еамо ако се ове бзе 
велгке мук премашатн могу.

Пчеле нрпје нсго што ћо од гладн 
да помру, нријате ее. Да би се увјерилп 
е да лп еу ичеле плн се еамо нријатило 
— обамрлб од глади, добројс да неколико 
гакових пчелау шаку узмемо и да внше 
иута уетнма иа њнх тонло духпемо. Почи- ■
п.у лп пчеле да оиружају, иош.ље ноколеко 
иинута, ноге и пиике своје, јаеан је знак. 
да еу пчеле само обамрле и да се још 
даду у живот иоиратити. Тако вс.тикн 
пчелар гоге.т. да свака пчела која је у ! 
обамрлом стању 36 часова бп.та, може ее 
у живот иовратити. О томе је он многе 
ошгге нравно, на и ноеље дужег времена, 
нсго игго ма.то чае. епоменуемо.

Напротив сви покушаји ако бее : 
уепјеха остану, а тслмометар још у том ; 
елучају неколпкс стенени и над нулом 
ноказује, а ичелс ее између саћа не пок- • 
рећу. зададава је свако до.ље нанрезање, • 
јер оне тада нпјссу обамр.че него баш — ! 
умрле.

Д 0 п и с и.
Шавник, 15 апрнла 1892. — (Здра- 

в л. с н а р о д а и њ е г о в е м и с л и, т р- 
г а в п п а еа ж и т о м и в р и ј е м е.)

Вријеме је да се и ми с овог јунач- 
ког краја јавнмо ; неочекујтс нншта ново, 
давно је био Митров-дан од кад наш чича 
Дурмитор еа сним евојим брдима и до.тп 
нама пригриу бијелу кабанпцу — то је 
његова четворо-мјесечна униФорма, коју у 
то.тпко вриЈеме пе мијења — а скоро има 
мјесец од кад му је стпгао глас да му ндс 
у госте Св. Ђорђе; дочек му се сирема, 
вријеме за иутоватп лијсно је, а друмовн 
еу копњети ночели. — Чнча Дурмитор 
рееео је, гледа народ [1огу хвала ЗДрав, 
чпо, иунан лијеиих нада, весео, — лнјепи 
клпмат, та здрава арија неда заразнпм 
болест:.ма, неда маглуштннп ни смугама, 
у чистом поднебљу здрав народ, у здравом 
тпјелу чиста душа, чистом душом и свје- 
жим мие.тима и срце је весело. Можда ће 
какав запитати: „Од куда тако весеље, 
кад ете оскудни, зар живите само у 
иадама ?“ — Но наш ћс му сељак повр- 
нути: „Ми емо јунаци, вични смо евему, 
а шта је то оскудица ми Вогу Фала и 
бризп нашег доброг Гоеподара још незнамо, 
као што петвјековна борба п многобројни 
душмани немогоше нас сатрти, десет пута 
мање ће нам досадити неродне године. ако 
у том ти оекудпцу нашу вндиш ; или ако 
мислпш да емо оскудни оружјем и војни 
чкпм иотребама, и то бпемо те увјерили, 
кад биемо стали (ако ннјеси брат Славјанпн 
или му пријатељ) један на ирама другога ; 
вјеруј ми, а ти еи човјек од наутике, као 
што смо нетвјсковне јунаке — душмане
иобједили, нобједићемо и друге............до
сад нае нада нреварила иије — посија.тп 
емо добро — и уродиће добро добром — 
сложио се Срб међ’ еобом! "

Ето тако ти ее код нашег народа 
миелн — благо томс, 1:0 духом није клоиуо
— остаће побједоносан !

Прошла година што се тиче рода 
би.та је но селн.ма доета обилна, а по ила 
нинамаје скаканац немилоеносве утаманио 
оеобнто укаиетанији језерској; алн Виеока 
Влада изаслала је обилну помоћ нз два 
нута како у новцу тако и у житу, којс је 
к-упљено у овдашњпх трговаца, а исти су 
га из рапнјс кунпли у овдашњег народа.
— Парод га је дао као за сб, каФу, цукар, 
дуван, маниФатурпу трговииу и шинриту 
озна пића и др. Ја еам п цређе у мојп.м 
донисима говорио о овој злоуиотреби еа 
житом те га народ даје за излишне ствари. 
Па ћу н сада да речем у хајтер истини о 
овогодишљој трговини са житом, која по 
мом мњенију не елужи па чает о нма. који 
хоће да народ преко мјере огулс, а мислнм 
да ће п власт статн нм на пут. Ове године 
нродало се иа Шавничком пазару скоро 
400 товара жпта, т<> је око 60.000 кила, 
евако кило нлаћало се од 8—9 новчића за 
р бу, а данае ее нродајс народу на вађе 
вину до 8 ее.нтембра ове год. јечам 100 
ока по ФИор. 17 и 34 новч., раж 100 ока 
ио ф. 18 и 36 новч. Ово се даје све иод 
иризнанице, иа видио сам ђс оваковп 
трговцп и њиву човјеку ради еигурности 
подписују. На пазару се раж нлаћала више 
но јечам, а тако ншеница више но раж, 
па према томе сс скупље и иродајс. Неки

1 иак ово жито дају на вађевину п то овако: 
један трговац да га једпом еељаку 1*/2 
ки.то по 19 новчића а ови га онет даје 
дрЈгима по 20 новчића н сувише да му 
један дан коси. Но ми имамо и таквих, 
који еу нлаћали јечам ио 12 —13 новчића

Р/2 кило а дали га по 12 иовчића, дакле 
виднте рек.то би се на ш гету; алн он бн 
тн еам реко : ,.Узе<> еам га за робу 12— 
13 новчића иа ми стојн да тп га дам за го- 
тове по то.~ Један тргомц, којн је узео псто 
у другог трговца I1’, кило 12 нов. за готов 
новац, иа га продаје на вађевипу но 19 
рече ово : .. Ја еам дао за жнто готов иовац, 
а други су га узелн за робуи. Па нитање 
шта т<> значн, он одгонорн : „Онај те га 
купује за робу диже му цнјсну иа пазару. 
јсрбо му он у роби илатн п то етвар од 
5 нов. даје му у 10. Стога мене с готовнм 
новцсм не занада на назар јер ја нећу 
да нлатим јечам но 13 као онп за робу. 
иего га нсти мене даје за готово но 12, п 
ието добива, јербо је уклепо народу робу 
пошто сам хоће па га жпто не копгга ни 
ио 9 „ов.и Чудновата тргопина!

Држаиног жнта пма на вађевнну доета. 
60 кн.та здраве мјере 5 . и 10 нов. Чудим 
ее што народ нма ноела е онакпм тргоцпма, 
код бољег н много јевгинијег државног 
зкита! Јаднп ссљак страда еа евоје „еумјеш 
тине и с уиотребе за.шшних етварн дозовп 
ее наметн једном јадап Србине, не коиај 
евоју кућу; а вп г. г. учитељи и свјеште- 
ници изобзичујте народне мане, еавјегујте 
сваком нрилико.ч сел.ака, на и вп стихоклен- 
цп непјевајте еве е.тавонјеве, нп цвнјећу 
и тпцама; папашгге пјееничкн на мане 
народа, јербо иарод рвдо чита ијесме, па 
бар кад пјевате, а ви у ијесмама народ 
учктс н одзла одвраћајте!

Врнјеме је повољно, кише изобила, 
оре ее, а пмамо н н шик.тих жнта ; озими 
су ириличпе. — Пажу но Језернма ђе је 
год брдо прокоињело да ее појав.љују ека 
кавци. — Мољ ће ове године излећети и 
наиасти на гору; добро би било да се 
нареди да га војска та.чанп. Сијено знмуе 
није било ирескуно 150 кила ио ф. 3 40 
нов. Живи мал нри.тичио ее изимио, лишњаци 
еу би.ти од ве.тике п требе, па и ако јо 
уљегло у иословицу: „Тешио ДробњИцима 
док почеше ејећи .тпшњако п шиагом чннитн 
онанке Н

Школа папредује, што елужн на чает 
нашем добром учнтељу г. .Јазу Вожовићу. 
који ;е науман ове годпне да уведе раепло- 
ђавање црнога лука т. ј. ејечеиа њсгова, 
јер бо у нас тог нема, но ее купујс по 
скуну 'цијену сад иетог. А тако почео је 
уводитн и др. сјемена, као од диња, кра 
ставаца — а и дуван 1те нробатн да види 
хоћслп се моћ облагородити као по другим 
мјеетима у Љешанској и БјелопавлићСкој 
нахији.

Радипш Бог помаже!
Исаил Дробњак.

Д 0 М А Ћ Е В И Ј Е С Т И.

Ц е т и њ е, I маја
(С Дзора.) Ономндне поелије но- 

вратка пашег изванредног носланетва 
пз Ока.трп био је у Свнјетлом Двору 
дине у иочает Царспо Отомаиеног опу- 
номоћеног миниотра и изванредног ио- 
слапика г. Ахмет-Фсвзп бега. 11а обје.д 
су ималн чает нрнсуетвоватп још: г. 
Војвода Вожо Петровпђ, г. Гавро Ву- 
ковнћ наш мшшетар ипостраинјех дјела 
н г. Ннко Магановнђ мппиетар Фи- 
нанеија.

(Из цркве.) У очп дапа 29 априла 
када еи. наша црква елавп успомену 
ев. Васнлије оегрошког било је у 
катедра.тпој црквп бдшшје, а на дан 
еами елужп.та ее ев. .титургнја у 8 
еатп у В.ташкој црквн, у 9Ј/2 бнла је 
архијерејека елужба у катсдралној 
црквн, ау 11 сатп у дворској капелп.

(Парастос. У суботу 25 апрнла, 
као па даи смрти блаженопочивше 
Књагиншце Марпје, бпо јс у дворекој 
п.рквп иараетос за упокој душе њезине.

(Продазах. 1Вегово Впеоконре- 
оевешгепегво г, Мелентије Митроно.тпт 
Призренскн у еуботу ће ироћи из 
Скадра нреко П.ташшце и Подгорнце 
пут Всран . Староме Јерарху старо- 
ербијапе:.ом справл.а се ириетојан дочек 
евпјсм нутем кроз Црну Гору.

(Наигаеновање.) ГВегово Височан 
етво пзво.ш.то је иаименоватп доеада- 
ппкег нрвог еекретара у мпнистарству 
војено.н г. Јанка Вукотнћа команди- 
ром псрјаничкијем.

(ПосАије свечанијех дана,) ро- 
ђен-дана Њезиног Внсочаиства п Вур- 
ђев дана. који еу дпеви бп.ш окупи.тп 
ове годппе главарс из еве држквеу пе.ш- 
ком броју, тек су ес овс еетмице иоче.тн 
исти опет разнлазитп евојн.м кућамч. 
Слава Богу. еви се хва.те овогодшпњнм 
усјевпма а та' ођср и еп етоком. Пе 
памте најстаријп људн. да је поспјано 
жиго тако орно као ове године.



Из Миркове Вароши стигао нам 
је шљедећи телеграм:

Читаонички дом кои се у Мирковој 
Вароши одпочео радит нрошле годиие, 
свршио се и данас с највећом свечаношћу 
осветио, чему је нрисустоовало млоштво 
народа. И тако је с овијем домом осигуран 
опстанак тога нросветног друштва, што 
служи на част грађанства из ког је исто 
поникло. Приликом данашње свечаноети 
сјединило се с друштвом читаонице и наше 
пјевачко друшгво „Бранко“.

Т Р 1' 0 В И Н А.

11ик111иГ>, 22 априла 1892. — Ево 
вам цијенс са ономадашњег назара :

Волови сума 150 1.пла од 46 ф. до 
50. ф. — Урметин 1 и но кило по 13 новч. 
— Врашно ур. 1 и но кило ш> 131/2 новч. — 
Пшеница 1 и по кило но 1б1/« н. Јеч-ам 1 и 
но кило по 12 н. — Кртола 1 п но кило по 
4 н. — Дуван у лисгу 1 и но 1:11.10 110 1 ф. 
30«. — Дуван дограм 1 н ио кило ио 
90 н. — Лук (сад) 1 н ш> 1:11.10 п» 20 н. — 
Месо суво 1 и но кило по 55 новчића. — 
Масло 1 и ио кило ио 1 ф. — Скоруи 1 
и но кило ио 68 новчића. —

Р А 3 Л И Ч И Т 0.

(11едегето1'<>д»|Н1њи п књигкепног
рндн.) Ј о в а н Т> о р ђ е в и ћ, ироФесор ; 
ведике школе у Биограду, многосаслужени [ 
кн,нжевеи1; српски, прос.1:111110 је 12. т. м. ј 
иедесетш одишљицу <вог књижсвничког : 
рада. Прослава је иротекла као што чевјеку ј 
од толиких заслуга прилпчи; у ночаст I 
његову нриређеиа је нарочнта нредстава 
у биоградском иозоришту, а намјесништво 
нодарило је јубилару ордон св. Саве II. стен.

(| Нсрн Чпр|1«јени)|.) Нанч. „Вјее- 
ник“ ннше : Вивши вел. жуиан и иосљевњи 
тамншки грОФ, у впше нута носланик < 
(кикиндски) на всмаљском и срн. народ. ( 
сабору у Карловцима II. Чарнојевиђ пре I 
мииуо је у нрош.ту сриједу 15 т. м. у , 
Фењу код евоје кђери, удове Мочоњи, ј 
дожининиш дубоку старост од 85 г. Нокој- 
ник је био ногомак патријнрха Арсенија 
нод којнм се Срби 1690 г. у ове крајеве | 
досолише. Мучно ђо битн Србина са • 
тако бурном нрошлошћу, и ако ес ње- 
гов рад кад што с интересима сри- 
скога народа косио, ииак је било времена 
кад је он најноиуларнији Србин био оео- 
бито као кикиндски застунник на угар. , 
сабору и на нар. конгресу у Карловцима 
шездесетих година. Некада јсдан од најбо- , 
гатијих међу сри. властелом, потоње дане , 
евоје нровео је у евоје кћери, удате Мо 
чоњи, у банатском селу Фењу. Живот 
његов унлетен је не само у историју срч. 
народа него и у историју цијеле Угареке, 
и шта је и ко је он унраво као такав био 
то ће она, историја, сама казати.

(СтогоД11111н>11ца ,,11арсел>анк(‘“.) У 
Шоазо Ле Роа, у мјесту гдје је сарањен 
творац „Марсељаике“, Руж дс Љиљ, про 
слављен је 12 ов. м. стогодишњи Јубилеј 
„Марсељанкс". Ессјсду је држао бивши 
миниетар спољних нослова Гобле.

(Ионн чланони нравославља.) За- 
јечарски „Тимочанин“ нишс: Од оелобо- 
ђења овнх крајева 1833 г»д. па до 6 и 7 
анрила ове год. по селима среза бољева- 
чког, а има нх и у околним срезовима, 
живе мајсторн — ковачи и занаџије, који 
су имали говор, иошњу, обичаје и имена 
сриска, славили славу, налили вонгганицу 
и ирималн зиамења хришћанска, али се . 
нијесу кршћавали и вјенчавали. Тежња 
народа за јединством: говора, ношње, 
обичаја, вјере н закона ; готовост власти 
за служењем интересима народа, миру и 
напретку, нокренули су питање о нороди- 
чном II вјеробаконском животу тих људи, 
и они су сс с готовошћу одазвалн вјеро 
законском уједињењу, п<> што ни једној 
вјерн нијесу нрннадали, а хришћанска им 
је у жииоту и обичајима најближа, тим 
нрије, што су нм дјсца већииом кршћеиа. 
Ом>, ани чнн Формалиог ирслаза у хрићан- 1 
ство, извршсн је 7 анрила у цркви бољс- 
вачкој одсгране ЈЊеговог Преосвештенетва 
енискона тимочког г. Милегнја и учсшћа 
више свештеинка, пз мјеста и са стране. 
Свечано рухо народа среза бољевачког 
који 6 Априла, ири ирнјему н дочеку 
Његовог нреосвештенства, чињашо усиут 
не шналире на граници среза селу Плани- 
ницн, арбовачком агару и Вољевцу, еве 
до улаза у великољенни храм бољевачкп, 
јаено илуструје душевно расиоложење и 
јединетво, којим се прима владика, као 
посјетилац у апостолској мисијн.

Неоинсано нак расноложсње и радоег 
тек је настала, кад јс 7 априла Тегоно 
Преосвештенство окружено евсип енством 
са амвона светога храма нозвао, да у њедра 
нравославља потражо утјехе и радости н 
она дјсца матере црнве, која до сада цркви 
ннјесу нринадала н када нрско 314 душа 
старих н младих, обојега иола, са унаљеннм 
воштанпцама, окружише Његово Преосве-

штенство и нриклонишс главе рад крштења. 
Узбуђеии посјетиоци претицаху се, којн ће 
уграбити кумство и зближење са људима, 
који с нама бјеку, алн не бјеху наши. Нај- 
виђенији људп из округа и среза нримпше 
учешђа н ириеуствоваше као часници овс 
ђришђапске рвдости. Јутрње са покрше- 
њем, архијерејском службом и нричешђем 
крштених, трајало је седам нуних сахата. 
По нзвршеном крштењу настала је гозба. 
коју је у част крштења нриредпо срез 
бољевачки, а за тнм опште весеље, које 
је трајало до мрклог мрака.

(Дубокн старост и трајна љснота.)
ПроФесор Бихнер издао је недавно књигу 
о „Дугом животу,“ нак удоказ, како можс 
човјек дуго да живи, наводн неколико 
историјских слунајева. На првом мјесту 
сномиње Францускињу Марију Прион, умр- 
лу 1838 год., која је пупих 158 год. пожи 
вила. До посљедњег часа бјеше умно 
подиуно здрава. алп јс јсдва могла ходити. 
ГЈосљедњих 10 год. храннла се искључиво 
снром и млјиеком. Други примјер је рускиња 
Ирнна Чудакова нз Одесс, која јс достиг.ча 
дубоку старост од евоје 110 г. бнла пра- 
ља. Трећи иримјер је гроФица Десмонд 
из Ирланда, која је живједа 145 год. 11 
да се ннје смртно угрувала, иснавши из 
кола, можда бн и дуже живјела. Еад јој 
било 100 г., пграла је на баловима као • 
каква младица. Три иута су јој се мијењалн ’ 
зуан, п кад је умр.та имала је скоро све ■ 
зубе. — Исто тако наводп занимљивс ' 
нримјерс о тројној љеиотп у жепских. 
Најиптсресантнијн је примјер чувспа Па • 
ула де Вики из Тулузе, чију су љепоту 
многи пјесници у своје вријсме сла- ‘ 
В11ЛН па чак и Пстрарка. Умрла је у 
80 години, лијепа још као да јој не бјеше 
више од 40. Ви.та је тако лијепа, да се 
улицама свијет око ње кунио, да је внди 
н усљед тога јој тулуски сабор издао ' 
запонлјест, да нс излази друкчнје на улпцу ’ 
пего иод велом да се пс би свијет по 
вароши бунио. Ова заиовијест мал’ не 
изазва револуцију, и евјетина се умнрн , 
тек кад јој сс објави, да ће се љепотина 
од сада недјељно два пута на балкону без 
вела народу иоказивати.

(Великн Њемачкп.) У Тинском јо 
пзашла нова брошура, коју јс наиисао до- 
цент на ондјсшњсм светучилишу, др. Еарол 
Валкер, ми.могредце рсчено, рођени Ау , 
стрпјанац, који живи у интимном ирија- • 
тељству са првацима њемачких либералаца ј 
у Аустрији. У тој књизи он не износи на 
видјело оно, што би сам желио, всћ и то, ; 
за чим чезну аусгрпјски 11>емци. Тај г. 
Валкер мисли, да ће се сиасти Аустрија 
само онда, ако сс сасвим поњемчи. „Хоће 
лн Ауетрија битп јака, вели, мора бити 
народно јединствена, го јесг њемачка у 
цијелом својсм државно.м животу. Па том 
мора радити Њемачка, као садашња савез- 
ница Аустрије, јер бн губитак сила, које 
со троше у иародносннм размирицама, 
убнтачно дјеловаоу случају рата. Аустрија 
се мора надахнути иравом, неискривљеном 
њемштином ; с тога се морају Њемци хр- 
пимице селити у Аустрију. Еада би биле 
обје државе спојене чвршћим н ужим све- 
зама, него ли до сада, када би била Ау- 
стрија у царинској и трговачкој заједници 
са Њемачком, тада би мнлијуни племић 
квх еинова н њемачких сељака нашлп 
удобну ексистенцију у Аустрији, ноименце 
у Галицијн, у Мађарској, Седмоградској, у 
Хрватској, Босни и Херцеговини, као обрт- 
ннци, закупници, а такођер и као посјед- 
ницн имања. Малих кнезова, нлемића, бан- 
кијера и творничара, већ се је доста на , 
селило у Аустрији, а ти тамо имају за ’ 
силне милионе земаља ; заигго се не би к ј 
њи.ча селили њемачки сељаци ? Наранно, ! 
Нијемци не ће пћи иеопрезно у Аустрнју. 
Морало би им се у првом реду зајамчити, 
да их не ће области нрогоннти, због њи- 
хова њемачко либералнога мншљења ; мо 
рали бн сс овластнти, да могу у Аустрији 
устројити своје гимиазијс и народне школе, 
које би биле пристунне само Њемцима; 
најпослије би им со иорало зајамчити 
право, да се смпју служити њемачкнм је 
зиком у уредима, код суда и т. д. Највиши 
уред новс царпнарске заједницс би се мо 
гао називати „заједничкн царииареки уред“, 
а састојао бп се из Њемаца, Аустријанаца 
и Мађара. Заједница бп имала на уму 
само њемачке интерсес. Тако би се мало 
но мало њемачки језик могао увсстп нај- 
прије као обликатаи, а иовлије као иаставпи 
језик у свс школе, народнс, средње и 
високе, а то је шивотни интерес аустро 
угарскс монархнје. Ако би се то све за 
јамчило, тада би се сслили у Аустрију 
њемачки трговци, обртници, учитељи, ка 
пнталистн, радннцн и т. д.“

Ч И Т У Љ А.

•ј- ПОП РАДОЈЕ СИМОВИЂ.
У суботу 28 марта сахрањен је у 

Ератоножићима нред црквом брскутском 
стари 11оп Радоје Симовић. Он се родио у 
Брскуту но његовом казивању 1790. Отац

му се звао Симо, пристали човјек међу 
! племеном; а мајка Златана, шћер иона 
! Оташа Иликовића Дрекаловића с Еосора,
! сестра чувенога куча Вукића Понова.

Још из ђетинства млади Радоје био !
је ионешен за књигом, па га за то ујак )
11011 унутн код доброг калуђера Илије :

! Дрекаловиђа у маиаетпр Дугу. Ту се )е ;
Радоје пуне четири годннс дана учио и ! 

ј нотоње двије године био ђак калуђера !
И.шје, те га свуђ пратио по широкој му 
инорији. Својим иоштеним владањем, по 

! слушношђу и трудом за науку стекао је 
толику љубав код калуђера, да му овај 

! дадне нрепоруку н досгојанство да иде к 
владици, да га произведе у чин свеште- 
нички, а он да му одвоји за инорију цијеле 
Ератоножиђе. С овијем се отвори друга 

! жеља у младога ђака, — жеља да иостане 
ј „човјек у љуђс.“ Тешко је то било сину |
I Сима Сталева! Требало је да се он зове !
I Вошковић или Пилегић н т. д., па да се |
' удосгоји од Господара и Митронолита >
' црногорскога назаати га иопом једнога •
! племена. Те за то млади ђак право с Дуге •
> унути се право у Призрен, дако би га ;
‘ тамошњи владика рукоположио за свеште- ј 
1 ннка. По његовој, како је он тога пута 1 

држао, несрећи, други даи ио долаеку му | 
у Прпзрен, владика се престави,теРадоје > 
ноново мораде ирекасати по сред љутнх < 
Арнаута и доћи поново као ђак у Врато- ; 
ножиће. А.1И се ту ни дан не смири. Он , 
је стио да иостане нон ! Пута му другога ; 
ннје било до ићи па Цетиње. Па како је < 
он знавао, да Госиодар Владика тражи 
„л.удс од људи“, да их заиони, који ћс 
му иослије држати неуеуђсна црногорска 
нлсмсна; који ће бити : војводе, судијо и 
свепггеиици у исто вријеме, то ]С <ш стш> 
да му наука даднс свс оно што му кућа : 
(нлемство) дати ни,е могло. Због тога 
отиде код калуђера Мојснја у манастир 
морачки, ђе је као ђак етојао б.шзу двије 
годппе. 11 ту он умједне нридобити љубав 
калуђерову, да га овај својом ирепоруком 
н упути управ на Цетиње к ев. Владици. 
да га запопи и то баш онда, кад су се 
били окупили, да у исти чин стуис пајод- 
личиији илсмићн црногорски. Ту су би.ш : 
Тхжо Вошковић, 1’исто Пилетић, Сласоје 
Снао и Псрован Дрскаловићи и још многп 
друш а међу њима и „љути сирак без 
нигђе никога“ Гадојс. Господар Владика , 
заноии онога свакојега а Радоју речс: 1 
„тн ђеш се момче уставити овђе кодмене ! 
да те онровам оћеш ли бити човјек“. — 
Ту је пуне четирп годппе оставио. Своје 
иоштење и вјерност најбоље је ту иоказао. 
За прве двије године као послужитсљ, иа 
кључар; доципје као управитељ свијех 
добара н кућевнпјех залога манастирских. 
П.1од њсговог ноштења и вјерности биле 

1 су ријечи, које му је Св. Петар на сами 
Госппђиа-дан 8 сеитембра 1819 рекао : 
„Радоје, сад заиста виђу да си човјек и 
оди да ге заноним“. Тако Вратопожићи 

! добпју првог иоиа из свога племена иза 
I чувеног иона Машка Пејовића. Јунаштвом I 

највећим, иа рјечитошћу и мудрином за- 
ј добнје он велико поштовање међу племеном,
< н буде увршђен у прве главаре илеменске 
I све од године 1819, па до иреетављеља 
, Св. Потра, којн га ни у тај час нијо 
I заборавио, но га преиоручи свомс нашље- 
ј днику на нресто свјецки и духовни Иетру 

11-мс. Тако је ноп Радоје био главар и 
иошто се је увео суд у Ератоножиће, све 
докле га је исги Петар II. наименовао ■ 
капетаном. У то се престави и Петнр II,

I а не лако усудни тога нута Вратоножићи,
, га оиањкају код Ењаза Данила, ко,и га 

одма у ночетку своје владе сбачи с капе- 
танства. Увреда се то велика учини нопу 
Радоју, „те жестоко згријешнх Еогу и 
Ењазу“ — како всљаше обично нок. нои 
Радоје, и одмегну ноловину Вратоножића 
(Ерскут) Ењазу, а сдружи их с Еучима. 
Али грдно за то страда најнријед од 
„Ератоножића 1:њажевије“, а доцпије од 
војске књажево. Еи осуђен ио похари 
кучкој 11 брскуцкој Ш1 СМрТ, „бај.НГИ — 
вељашс ми нок. поп Радоје — као да сам 
ја одио у турака, а нијееам сипко вјечие ; 
мн куђс и овога пута, којим мис.шм е ђу ! 
брзо иђи, ннкад 1: њнма одио, н ако су , 
ме ст<> нута звали ; па, о куку мепе, Ељаз > 
Данило јс умро а ннкад за то знао нијс ; 
текс ћу му сс та.мо оиравдати. ЈЕа.шјс 
ми је синЈ, с мн ирскиде тешка старост ; 
да не отидем на Цетиње, да кажсм овоме 1 
Господару н Његовијсма Синовнма за ово > 
да не бн нрекорили кад мојс иотомство : 
са мном.“ Али ог.ет исги Ењ. Даиило 
опросги му живот. Од тога вакта на до ! 
смрти он није етупао ни у какав чин, но ; 
све његове мис.ш н рад обратио на пост < 
и на молитву. И заиста чудотворне су на ' 
ове сгране држали његове молитве. Управ 
из сред Старе Србије и Арбаније, па и ! 
од друге вјере, доносиле су мајке ђецу, ) 
догонили су се болесници нокрај многијех < 
манасгира, теке да им ш>н Радоје Ј 
чита молнтву, што је он н до иепредеаме ј 
емрти могао извршивати. Умне и Физичне ! 
енагс да ннјесу биле издале овога доброга ; 
старца, најбоље се види из тога, што је ј 
он све до назад ненуне три године у ! 
потпуном нрпвилу држао инорпју. Па и ј

послије тог<1 он је тако чуо и видио као 
да је био у пола вијека. Еарактеристично 
је и то да он ннкад ни ране, ни болести, 
нн Фамилијарне жалостн добијао није у све 
његове 102 годнне. Сад се је разболио, 
па пос.шјс неиун мјесец дана, и то не 
претешког боловања Еогу душу нредао; 
а два млада сина — два попа — са се 
страма I! са мноштвом унука и праунука 
иопа Радоја у пратњи силног народа с 
многијема главарнма братоношкијема и 
васојевичкијема нсирати.ш су му скромно 
ама усрдно старо тијело до вјечне му 
куђе; а тамо нека је лака црна земља, а 
међу нама нека остане дуги спомен доброме 
старини.

Исподвјетарничанин.

РПМ, 25 априла. — Рудини је 
иредао Краљу оетавку цијелог каби- 
пета Камара је одложеиа.

АТИНА, 26 аирила. — Распра 
што ее бида породила с Турском 
ушљед повреде граипце турском ној- 
ском, прпјатељски је ријешена у ко 
рист Ррчке.

РИМ, 27 априла. — Краљ је да- 
пас коиФерирао еа Крпепијем и За- 
парделијем.

БЕЧ, 28 аирпла. Мннпетарски 
еавјег иод нресједнпштвом Ће аревим 
утврдиоје буџет заједнпчки за г. 1883. 
Делсгацијс ђе бптп сазваие тек у ееп 
тембру.

АТИНА, 28 апрнла. — Трику- 
нпе. прпмившп једну депутацију Кри- 
ћана, рекао је, да акцпјом КрпЕана 
Мора управл.ати грчка влада, п аа то 
да пмају нрава КрпЕапи да ее Грчкој 
обрћу. Свп Грци изван гранпца Кра- 
.вевпне дужии еу елушатн владу грч- 
ку и радпти само оида када то држи 
влада да је потребито.

ПЕТРОГРАД, 28 априла. — Иу- 
ковник Вандрих напменоиан је гдавни- 
јем иисиектором евијех рускијех жеље- 
зница. ПреФект Гресер онасио оболио.

ЦАРИГРАД, 29 аирила. - Мер- 
1)ан н Кристо осуђепи су на смрт као 
убице Волковића, а Наукоум и Никола 
Туфичешсв као поетрекачи иа 15 година 
робије.

РИМ, 29 априла. — Краљ је 
онуномођно Ђолитија да еаетави мп- 
ннстаретво.

ИЕТРОГРАД, 30 априла. — Гре- 
сер је умро. Генерал Баранов аташи- 
ранн Великом Књазу Михајплу Нпко- 
лајевићу умро је у шљед подкожне 
нпјскцнјс виталина.

РИМ, 30 априла. — Држп ее да 
1>е Болнтп узстн иресједнпштво и уну- 
трашње нослове, Вонаћн правду, Мар- 
тннп наставу; такођер да ће ући у 
кабинег Соипно, Лакава, и Ђенала.

ТОРИН. 1 маја. — Принц Фер- 
динанд Кобург кренуо је пут Веча.

0 Б Ј А В А.

Кућа Јока Милова Кусовца која 
ностојп у овој варошн, продавала се 
иа јавном никанту од 1 марта до 1 
аирнла ов. год. која је изашла на ци- 
јену од Фнор. 1000. Кућа ностоји на 
крај вароши од псточне стране. Кућа 
је дугачка 12 метара и 42 ценг. Кућа 
је иа ноду еадвпје велнке камаре, уз 
цч.јелу дужину куће пма трпјем п ку- 
жину; еа источне странс башта са 2 
черека земљс. — Још се продужаје 
инканат до 3 маја, па који ће ее дан 
свршити ннкаиат н предаги ономе којн 
буде највишу цијену у готововом новцу 
ноложио.

Ријека, 3 анрила 1892.

Врој 126.
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